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МОДЕЛІ ОСОБИСТІСНО-ОРІЄНТОВАНОГО НАВЧАННЯ 

Зайцева Т.В. 
Херсонська державна морська академія (Україна) 

В Законі України «Про вищу освіту» зазначено, що на сьогоднішній день у вищих 
навчальних закладах поряд з очною, заочною, екстернатною формами навчання 
використовується і дистанційна форма. У даному документі також наголошується 
необхідність постійного підвищення загальнопрофесійного рівня освіти фахівця [1, 2]. А 
для реалізації цього завдання саме дистанційне навчання має потужний потенціал, що 
підтверджує досвід використання такої форми освіти не тільки за кордоном у розвинутих 
країнах, а й в деяких вищих навчальних закладах України.  

Кожна система навчання будується на певній дидактичній концепції, що і визначає 
добір змісту, методів, організаційних форм, засобів навчання. Ми маємо справу з новою 
формою освіти – навчання на відстані з використанням новітніх засобів інформаційних 
технологій. 

В Херсонській державній морській академії (ХДМА) проводиться дослідна 
експериментальна робота з інтеграції навчального процесу на основі компетентнісного 
підходу в державну освітню політику України.  

Одним із напрямків цієї роботи є створення та впровадження платформи дистанційної 
освіти для підтримки навчального процесу в ХДМА, особлива увага приділяється етапу 
перевірки та контролю знань курсантів.  

Проблемам та умовам організації та впровадження дистанційної форми навчання були 
присвячені наукові роботи деяких вітчизняних та закордонних дослідників: Беккера Х., 
Бикова В.Ю., Кухаренко В.М., Моісєєвої М.В., Морзе Н.В., Олійника В.В., Полат Є.С., 
Рибалко О.В., Смірнової-Трибульскої Є.М., Тріуса Ю.В. та ін. 

Система дистанційного навчання ХДМА побудована на основі відкритої платформи 
Moodle. Серверна частина модуля була реалізована як стандартний модуль LMS Moodle. 
Moodle – це система керування контентом сайту (Content Management System – CMS), 
спеціально розроблена для створення онлайн курсів. Такі системи часто називають 
системами керування навчанням (Learning Management System – LMS) або віртуальними 
освітніми середовищами (Virtual Learning Environments – VLE). 

Moodle пропонує широкий спектр можливостей для повноцінної підтримки процесу 
навчання в дистанційному середовищі – різноманітні способи подання навчального 
матеріалу, перевірки знань і контролю успішності [4]. 

Широкі мoжливocті для кoмунiкaцiї – oднa з нaйcильнiших cтoрiн Moodle. Cиcтeмa 
пiдтримує oбмiн фaйлaми будь-яких фoрмaтiв – як мiж виклaдaчeм i cтудeнтoм, тaк i мiж 
caмими cтудeнтaми. Ceрвic рoзcилки дoзвoляє oпeрaтивнo iнфoрмувaти вciх учacникiв 
курcу aбo oкрeмi групи прo пoтoчнi пoдiї [5].  

Вaжливoю ocoбливicтю Moodle є тe, щo cиcтeмa cтвoрює i збeрiгaє пoртфoлio кoжнoгo 
курсанта (студента), куди заносяться дaнi про виконанні рoбoти, oцiнки i кoмeнтaрi 
виклaдaчів, пoвiдoмлeння у фoрумi. 

Виклaдaч мoжe cтвoрювaти i викoриcтoвувaти в рaмкaх курcу будь-яку cиcтeму 
oцiнювaння. Вci пoзнaчки з кoжнoгo курcу збeрiгaютьcя у звeдeнiй вiдoмocтi. Moodle, що 
дoзвoляє кoнтрoлювaти «вiдвiдувaнicть», aктивнicть cтудeнтiв під чac нaвчaльнoї рoбoти в 
мeрeжi. 

Cайт дистанційного навчання матиме весь набір компонентів для навчально-
методичної підтримки вивчення дисциплін. На першому етапі сайт являє собою свого роду 
електронну бібліотеку, куди увійшли тексти лекцій, методичні рекомендації для 
лабораторних або (семінарських) робіт, завдання для індивідуальної роботи курсантів.  
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Всі навчальні підрозділи академії приймають активну участь в даному проекті. 
Викладачами кафедр були розроблені нові робочі навчальні програми курсів, в яких 
дисципліни розглядаються як засіб оволодіння деякими компетенціями в рамках даних 
предметів. 

Компетентнісний підхід фіксує та встановлює підпорядкованість знань вмінням. 
Важливу роль в цьому займає процес формування предметних компетентностей, особливо 
тих, що можна перенести на вивчення інших предметів для створення цілісного 
компетентносно-орієнтованого інформаційного простору знань курсантів. 

На першому етапі головна увага приділялася створенню системи тестових завдань для 
підтримки як поточного контролю знань, вмінь курсантів, так і проведення підсумкових, 
особливо міжпредметних, зрізів, які б надавали викладачам інформацію про рівень 
володіння курсантами як соціально-особистісними (КСО), загальнонауковими (КЗН), 
інструментальними (КІ) так і професійними компетенціями.  

З сайтом дистанційного навчання ХДМА можна ознайомитися за адресою 
http://www.dist.kma.ks.ua/. 

Невід’ємною частиною перебудови поглядів на результати вищої освіти є 
систематичне впровадження в процес навчання тестового контролю, який повинен бути 
різноманітним по формі проведення, по ступені значущості, мати завдання прикладного 
практичного характеру та відрізнятися по об’єму міждисциплінарних завдань.  

По кожній дисципліні на сайті дистанційного навчання був сформований банк 
тестових питань, що покривають весь навчальний матеріал дисципліни. З цього банку 
питань тьютор може формувати кілька тестів для тематичної або модульної перевірки рівня 
засвоєння навчального матеріалу. Кількість тестових завдань, кількість спроб проходження 
тесту, час проходження регулюються тьютором. Для кожного курсанта випадковим чином 
може бути сформовано набір тестових завдань з банку питань та випадкова послідовність 
варіантів відповідей. Що унеможливіть допомогу одних курсантів іншим. 

Висновки. Moodle – це інструментальне середовище для розробки як окремих онлайн-
курсів, так і освітніх веб-сайтів. В основу проекту покладена теорія соціального 
конструктивізму та її використання для навчання. 

Досвід використання платформ дистанційного навчання в Херсонській державній 
морській академії як викладачами, так і курсантами підтверджує багатогранність 
використання даного потужного інструментарію в педагогічній діяльності.  

На сьогодні вже існують перші результати впровадження компетентнісного підходу в 
навчальний процес. Зв'язати результати навчання та компетенції – складне питання, якому 
слід приділяти чимало уваги. Орієнтація на результати освіти є сьогодні актуальним для 
української вищої школи, і вимагає інтеграцію академічної та професійної освіти, визнання 
кваліфікацій, отриманих в процесі вищої освіти, розвиток освіти протягом усього життя. 
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